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Вже „не зо горами кари час"Українське Громадянство!
Ось знову Зелені Свята!
Хто з нас не має особливого сан- 

тименту до тих Свят, що від давніх 
часів стали для нас символом збір
ної пошани та пієтизму для помер- 
лих. ...)

Як щороку так і тепер підуть ти. 
сячі наших громадян на міські та 
сільські цвинтарі, щоб пом'янути у 
могилах тіні своїх найдорожчих по
мерлих. Але між цими могилами, 
що криють найдорожчі останки, є 
ще й такі, що в першу чергу заелу- 
гують на особливу пошану.

Це могили небуденні, незабуті 
тому, що вони стрілецькі!

їхній зміст — наша гордість, на
ші національні Святощі!

Це місця збірних прощ, це істо
рія недавнього минулого, це джере
ла сили й віри в наше завзяття!

А могил цих на націях землях —  
безліч!

І ось вони, хоч мовчазні, голосно 
домагаються від нас пам’яти та опі
ки, щоби стати вічним пам’ятником 
для грядучих поколінь.

Найкращим виявом нашої нам’я
ти та пошани для них буде наша без
настанна жертвенність, що допо
може впорядкувати ці дорогі нам 
усім стрілецькі могили та забезпе
чить їх від передчасного знищення.

Але в парі з тим мусимо пам’я
тати й про живих борців. Ці живі 
борці це наші герої-інваліди У. Г. А.

Вони з року на рік стають щораз 
більше немічні й потребують щораз 
більше опіки від нашого громадян
ства. А право на цю опіку мають, 
бо ж на неї заробили собі чесно 
своєю працею, своїми ранами, своїм 
каліцтвом.

Сьогодні, вони, колишні борці за 
краще завтра, животіють в дуже 
злиденних обставинах, а їхні потре
би більшають з року на рік.

Тому з нагоди Зелених Свят 
кожний з нас, кому не байдужа 
судьба наших борців — тепер не- 
мічників, хай постійно пам’ятає і 
про цих живих, жертвуючи хочби й 
найменшу лепту на їхнє забезпе
чення.

Хай кожний з нас заохочує до 
жертв своїх знайомих і таких, що 
може досі були байдужі!

Кожна, хай найменша жертва, 
зложена в дарі померлим і живим 
героям, буде доказом нашого гаря
чого патріотизму й великого куль
ту для наших національних Свято
щів. з котрих повинні ми все бути 
горді!

Цього домагаються не лише ці 
тисячі стрілецьких могил та калік, 
але й наша національна честь та о- 
бов’язок сплати довгу затягненого 
супроти померлих і живих борців!

Жертви слати на адресу: 
УКТОДІ, Львів, Потоцького 48.

У Львові, в червні 1937 р. 
УКРАЇНСЬКЕ Т-ВО ДОПОМОГИ 

ІНВАЛІДАМ.
Т-ВО ОХОРОНИ ВОЄННИХ МО-

гил.

Не було здається ні одного про
цесу в ряді процесів улаштовуваних 
в останньому часі новітнім москов
ським Іваном Грозним —  Сталіном, 
на якому не впало б оте слоео Укра
їна. І на процесі Зшовєва й на про
цесі Радека головним мотивом, пер
шим моментом „акту обвинувачен
ня" проти старої большевицької 
гвардії, було те, що оті мерзотники, 
оті гади, як лаяли суджених совєт- 
ських достойників совєтські проку
ратори із ҐПУ і преси, хотіли відір- 
взл$ їу  „нерозривну частинр|СССР“ 
Україну, запродати її, як не Птле- 
рові, то... Ніппонові.

Впало оте слово запевне не раз 
і не двічі й на останньому процесі, 
що скінчився розстрілом совєтських 
маршалів і генералів. Адже в після- 
процееовому денному наказі до 
червоної армії Ворошілов виявляє, 
що засуджені „готові були віддати 
Україну" „одній із заграничних дер
жав" за поміч проти Сталіна й со 
вєтське радіо проголосило всьому 
світу із притиском, що в „зрадниць, 
них плянах** засуджених „особливе 
місце займала Україна**.

Підчеркуючи такий момент в мо
тивах присуду Сталін хоче здаєть-

Дня 11. червня ц. р. відбулася 
в Москві при замкнених дверях се
сія військової колегії найвищого су
ду СССР під проводом Ульриха. 
В склад колегії ввійшли совітські 
військові достойники: Алксніс, Бу- 
дьонний, Бліхер, Шапошніков, Бе- 
лов. Дибенко, Кашіров і Ґорячов.

Перед тією „колегією" визначе
ною Сталіном станули вчорашні ще 
таки колеґи суддів: шведський мар
шал Тухачевскій і сімох совєтських 
генералів: Якір, У-боревіч, Корк, Аїї- 
деман, Фельман, Прімаков і Путяа 
— обжаловані ні більше ні менше 
а тільки у зраді СССР, контррево
люції, шпигунстві й інших зло
чинах.

Як подає офіційний комунікат —- 
усі вони „призналися до вини" й 
усіх їх засудили їхні колеґи-судті 
на смерть й усіх їх розстріляв спе
ціальний відділ ҐПУ дня 12. черв
ня ц. р.

Судженим мав бути теж і Ґамар- 
нік. політичний диктатор совєтської 
армії, але він скінчив самогубством, 
або може його заздалегідь застре
лили.

Із засуджених і розстріляних 
жидок Йойна Якір був членом 
КП(б)У і від 1921. року був коман-

ся змобілізувати —  страхаючи о- 
такою загрозою „відірвання Укра
їни** — усіх патріотів „щасливої со- 
вєтської батьківщини". Але з другої 
сторони підчеркування такого мо
менту, вказування такої загрози —  
свідчить проречисто про страх, що 
ним сповнені совєтські можновлад
ці. Страх, що може прийти насправ. 
ді ота хвилина „відірвання України** 
—  і водночас може й свідомість, що 
не приборкали вони української 
стихії, що встане Україна ніби ве
летень отой „непоборимий син зем
лі". Страх, що вже „не за горами 
кари час" за пролляту ними кров 
українську, за неволю України.

Неминуче бо отой „кари час" 
гряде. Сповняється вже сьогодні. 
Наче пальцем Божим назначені, ні
би прокляттям замучених, вішаних 
і розстрілюваних людей України на- 
тавровані —  гинуть кати України 
один за одним, як гинули колись ти- 
сячі-міліони їх жертв. Кривавий кат 
Української Одеси, член чрезвичай- 
ки, що судила 359-ьох під Базаром 
і косила їх потому скорострілами, 
баидит-анархіст Котовський уже че
рез кілька років гине по собачому 
таки від кулі чекіста. Через кіль-

дантом т. зв. Української Військової 
Округи. Підчас революції „вславив
ся" на України своїми звірствами, 
м. ін. це за його наказом розстріля
но 359 українських вояків під Б а
заром.

Прімаков був його заступником 
і теж одним із катів України. Купа
лися в крові українського народу 
й інші, між ними Ґамарнік, його за
ступник Фельдмаи — одні з найжор- 
стокіших чекістів, що діяли на 
Україні.

Розстріл совєтських військових 
достойників викликав у світі багато 
розголосу й коментарів. Говорять, 
що це вже сумерк Москви, що скор
ше чи пізніше прийде черга й на 
Сталіна, що розстрілом у великій мі
рі ослаблено совєтську армію. Спро
тив проти червоної Москви росте на
віть серед її прихильників.

А тимчасом в Совєтах здається 
кипить. Йдуть дальші масові аре- 
штування серед совєтських достой
ників, розстріли, приготовляються 
нові процеси. Пишуть, що в деяких 
військових гарнізонах на Україні 
й на Далекому Сході виникли бунти.

В останнє появилися навіть віст
ки, що Бліхер уже застрелив Ста
ліна.

канадцять років стріляється жидок 
Гамарнік, що ціною проллятої ним 
на Україні крови й почерез стоси 
українських трупів став політ, вож
дем червоної армії. Ще кілька днів 
і під перехресним вогнем скоро- 
стрілів на в’язничному подвір’ї ги
не і Йойна Якір довголітній вій
ськовий диктатор поневоленої Мос
квою України, той, що за його на
казом скорострілами скошено три- 
стап’ятьдеситьдєз’ятьох під База
ром. З ним гинуть і Прімаков і 
Фельдмаи і другі —  і трупів їх хо
вають на безлюдді й могилу їх, як 
кажуть, затолочують копитами кін
ноти. 5 вже чекають своєї черги і 
Ягода й довголітній керманич ГПУ 
на українських землях Балицький...

Гинуть усі по собачому, з рук 
своїх же таки ще недавніх поміш- 
ників посіпак. Гинуть розстрілюва
ні, стріляні нераз без допиту, без 
присуду, як полонені ними, як без
боронні в’язні їх колись. Гинуть, ні
би тікаючи перед судом і гнівом у- 
країнської нації, що каменувала б 
їх, на палі вбивала, жили з них ви
сотувала, руками жінок-матерей на 
дрібні кусні живцем розривала.

Але ще стоїть лад ними створе
ний, ще держиться неволя ними у- 
тверджена, ще живуть їх діти га
дючі, в судорогах нелюдської люті 
й жаху в щораз дужчі кайдани за
ковують Україну. Ще живе на 
Кремлі той, що кинув колись своїм 
підніжкам — комуністам україн
ським Скрипникам і Яворським: по
ки живу й думати не важтеся про 
Україну.

Ще живуть вони, ще кайдани 
кують, хоч і земля хитається, па
литься їм уже під ногами, хоч і 
зближається для них грізний день 
кривавої розплати.

І тому в оці дні Зелених Свят, у 
дні поминків на могилах Поляглих, 
коли будемо молитися і за людей 
України, поляглих, замучених, роз
стрілюваних і вішаних по всій широ
кій землі українській і чужинець
кій, коли линути будемо думкою на 
їх могили невідомі, кіньми страто- 
вані, до щекту знесені бандами 
московськими —- то помолімся й за 
те, щоб, коли треба буде, дав нам 
Господь багато сили, гарту й гото- 
вости зустрінути мужно, гарячим 
серцем і міцними руками сприйня
ти отой день гніву й помсти.

Бо „не за горами кари час**!...
Богдан Кравців.

Грмадянський Комітет Допомоги 
Українському Студенству пригадує 
П. Т. Громадянству, що датки на 
допомогу українському студенству 
належить слати до Пром-Банку гро
шевими переказами або чеками ПКО 
на конто 506.778 з допискою: „Ком. 
Доп. Студ".

Кати судять катів



Верховина б е з  недільної ноші
Українського інтелігента, що 

-приїде влітку з долів на кількатиж
невий відпочинок, чи в цілях тури
стичних в наші зелені, східні Карпа
ти, вже на сам вид маєстат-ичних 
гір, що майоріють синявою й так 
манять до себе своєю красою,, огор
тає якийсь лірично-сентиментальний 
настрій. Очевидно, не б'є тут га
рячково живчик великом-ісько-го 
життя, не в-идзелен-ькують трамваї, 
не стукотять самоходи, не чути 
спаленої бензини, тільки царює ти
ша така, що чуєш удари власного 
серця та  глибокі ві-ддихи легенів, 
що спрагнено втягають благодат
ній -во-здух. Тому й ум людини не 
хоче тут снувати реальних, логічних 
думок, буденних, життєвих мірку
вань, але на тлі гарного краєвиду 
спонукує в уяві творити образи, 
з яких дише самою поезією, так з 
цілої гірської природи, як і від вер
ховинця та його злиденного життя. 
Через це нема у нас тепер публіка
цій, що б сучасне життя-буття бой
ків чи гуцулів представляли у ре
альнім насвітленні, таким, як це 
життя виглядає в цілій, своїй наго
ті, в буденній ноші, не підмальоване 
поезією.

Іншими очима дивиться на на
шого верховинця людина, що по
стійно живе серед них та ділиться 
з ними всіми турботами, радощами 
й смутками. Менше радощами, бо 
теперішні неівідрадні моральні й ма- 
теріяльні умовний верховинця мало 
дають йому радощів.

Як отже представляється верхо
винець при свойому ВОГНИЩІ' —  О- 
чевидно треба почати від родини, 
цеї найважнішої клітини в організмі 
народу. —  Відповідь не радісна. 
Мало -подруж на Верховині таких, 
що розуміли, б яксліід подруже ж ит
тя, його завдання та обов’язки. Ма
ло подружої вірносте-. Наслідком 
цього і діти, що родятьсяз таких 
тілько формальних подруж, чи поза 
подруж не мають належної батьків
ської опіки й виховання. Тому й годі 
дивуватися, що діти, які не зазнали 
родинного тепла, які не бачили тур
бот і старань батьків про них, не 
почувають до батьків любови, при
в'язання, а навіть пошани. Про це 
свідчать безнастанні процеси -—■ не
раз за мар-ницю —■ процеси, якими з 
безоглядністю старається зруйнува
ти батько сина чи доньку, а діти 
батьків.

Вже через жахливу нечистоту в 
хаті верховинця-, лихого ві-дживлю- 
вання та  занедбання супроти своїх 
дітей, ширяться різні пошестні- не
дуги,, що спричинюють велику смер
тність серед дітвори, більшу як на 
долах, дарма, що верховинці доволі 
плодовиті. Правда — не малої цих 
дітей приходить на світ неж иттє
здатних, калік фізично й умово у- 
послііджених, як діти батьків алько- 
голіків, сухітників або й таких, що 
переходили полові недуги, що на 
Гуцульіщині, а часто- і на Бо-йківщинії 
інтенсивно ширяться. Одначе багато- 
життєздатних дітей гине марно, ді
тей здорових батьків. Зрештою не 
завидна доля і цієї м-о-лоіді, про бу- 
дучність якої журба батьків зовсім 
не зганяє с-ну з- очей. „Бог дав діти 
— дасть і на діти", каже верхови
нець. Тому ані той* що має кілька 
моргів лихого грунту, ані- безземель
ний не журиться, щоб цих дітей пї- 
слати до школи, а потому навчити 
якогось ремесла, заохотити, до* ку
пецтва, або хоч навчити замилуван
ня до праці. Верховинець не розу
міє, що його доля таки в  праці його

мізку і твердих рук; -ві-р-ить у ф ата
лізм, тому й живе -нинішньою дни
ною. А тим-часом недорослі- україн
ські доньки няньчать жидівських ді. 
тей по зарінках, а як тільки кліма
тичні- місцевості як Во-рохта, Ярем- 
че, Татарі-в і т. п. заповняться, -різ
ного покрою „панцтво-м", а передов-- 
сі-м жіноцтвом,, ідуть там -наші, здо
рові, гарні-, расові хлопці та  управ
ляють мужеську проституцію. А 
продають своє щойно -розцві-ле здо- 
рс-вля і диети-нґованим дамам з ари
стократичних сальонів і корполент- 
ьиїм подругам та донькам капіталі
стів „вибраного -народу" і- ді-вчатам 
легких о-бичаїв вел-икоміської вулиці. 
Всяка св-олота летить на цих україн
ських дітей природи.

По кількох місяцях вертаються 
ці хлопці до родинних огнищ, зруй
новані фізично й морально; прино
сять своїм ближнім, „панцку" мову, 
пісню, ношу, „панцкі" привички та 
венеричні .недуги!

Це сп-ра-в-жня трагедія м-о-ло-дого 
покоління Верховини, що -прино
сить українській суспільності необ- 
числені страти!

Великий ВІДСОТОК МОЛОДІ ВИЇЗ- 
джає масово- в часі- жнив на роботу 
ДО подільських ПОМ ІЩ ИКІВ, з-ві-дки 
також вертається здеморалізова
ним. Темні, н-епора-дні, прибиті го
рем батьки вже їй не докоряю-ть ді
тям за їх неморальні- вчинки, бо не 
уявляють собі, щоб могло бути іінак. 
ше. Вдоволені- як син, чи донька за 
робить зо два сотнари- збіжжя.

Не винні тільки батьки, що їх 
діти -руйнуються-, сходять на бездо
ріжжя. Це лихо в б-ільшій мірі- спри
чинює важке суспільно-господар^ 
ське та  національне положення у- 
країнського населення Верховини, 
його жахливе зубожіння і- безробіт
тя. -Вже дошкуль-ний -голод на зем
лю, -на цей для верховинця ще най1-1 
кращий вар-стат праці-, примушує 
малоземельного та  безземельного 
шукати якого -небудь зарібку, щоби 
сяк так животіти, щоб заробити, на 
бульбу та пісну юшку закрашену 
кукурудзяними крупами. Чи заробі
ток чесний, чи нечесний, чи пони
жує його -національну, а навіть 
людську гідність-, це йому байдуже. 
Хоче жити. Колись була для нього- 
еміграція, була й робота по- дер
жавних лісах, що- обіймають великі 
простори Верховини, в- тартаках, в 
копальнях, при видобуванні) біту- 
мічних речовин, як нафта, ропа, ас
фальт, земний віск і т. п. Нині цю 
працю виконує -напливовий елемент, 
робітництво з західніх -польських 
земель. Для українського робітника 
місця там нема.

Щ е частина молоді могла б 
створити вар-стат праці в- ремеслі, в 
то-рговлі, що виключно в  -рука-х жи
дів, яких в -кожно-му гірському селі 
по кільканадцять та  кількадесять 
родин, а бувають села, де на чотири 
тисячі українського населення не
ма ні одного шевця українця. Це 
саме мається з кравцями та -іншими 
ремісниками. При добре наладнаній 
організації -праці, під сил ен-ні госпо
дарської -культури вдалося б ча
стинно зменшити нужду україн
ського гірського населеня. Цього 
завдання саме повинні -піднятися 
наші кооперативні, господарські у-- 
станови.

Не краще представляється вер
ховинець -під культурним оглядом. 
Жахливий анальфабетивм, -джерело 
темноти, забо-боніїв, култунства та 
безпорадносте -населення кажуть 
йому байдужо ставитися до всяких

проявів сучасного культурного жит
тя, до здобутків господарської- 
культури, до організації праці- та  
народнього господарства. Навіщо 
верховинцеві тим. цікавитись, як -він 
темний не ві-рить, що- в- -ньому- жев
ріють творчі сили, невичерпана 
життєва енергія, коли, -в -нього нема 
почуття сам-опе-вн-ости, особистої й 
національної гідности,. Поза „Про
світою" ніхто -не в-еде -осві-домлю- 
ючої, освітної роботи -серед верхо
винців. Українські інтелігенти, що 
постійно живуть на Верховині най
меншої -охоти -не проявляють, щоб 
верховинця зацікавити о-світни-ми, 
суспільно-національним,и, та  органі^ 
за-ційни-ми, господарськими справа
ми. Ту українську інтелігенцію на- 
за-гал ці-хує інерція, духова- непово
ротність, лінивство-, а -в-слід затим й 
отупіння -не менше чим у верховин
ця. Нема товчка, що змусив- би її до 
творчої суспільної -роботи,. Нема 
громадської опі-нії, яка б лровірю- 
вала, і судила вчинки, вдаряла -на 
амбіцію -і- -вказув-ала цій інтелігенції 
на суспільно-національні обов'язки. 
Одним сло-вом -не кричить громад
ське сумління. А щож робить цей ін
телігент у -вільних від св-оє-ї праці 
хви-ли-нах? — По „Бесідах" карти 
грає, пиячить, в гречку скаче та 
свариться. Перед „вла-сть імущими" 
поклони -вибиває не гірше гуцула, 
чи бойка, та управляє лизунство. 
Тому то й українство на Верховині, 
де 90% українського -населення, я- 
кесь -несміле, залякане, затуркане та 
не с-посібн-е до дефензиви- -проти на
ступу чужих впливів національних, 
культурних, господарських, а вер
ховинець не здібний покищо- до су
спільно-політичних міркува-нь -приїйс 
має як не з -байдужністю то без -за
стережень -все, що йому- до -віруван
ня, подає „ианцка" культура.

Коби хотяй було у -верховинця 
глибоке прив’язання до рідної цер
кви. То ця ще довгий час хоронила- б 
Верховину -від винародо-вліо-ючих ек. 
спе-рімент-і-в. На жал-ь не слід-но- у 
-верховинця цього -прив'язання. У 
-нього якесь примітивне, -на-пі-в по
ганське. Тому нині- -з -верховинця 
добрий греко-католик, завтра ще 
ліпший євангелик, позавтра- суб-от- 
ник та „-свідок Є-гови", а вкінці зно
ву „като-лік". Хто -винен- ,.що нема у 
верховинця традиції, прив'язання до 
рідної церкви -не тя-жко догадатися 
тому, хто бачив на па-рохіяльнім 
грунті аре-ндарем жида, а не беззе
мельного українця.

Тому й не оздоровлять тих релі
гійних відносин і читальні- „Скала". 
Нав-па-ки, -ставлять ще перепони в 
культурно-освітній та  -виховній пра. 
ці Т-іву „-Просвіта", що одинока 
розганяє темноту та з важким зу
силлям несе о-св-іту -в -найдальші за- 
■кутини Верхо-вини. Кажу одинока-, 
бо праці ін-шиїх наших освітн-іх та 
господарських установ н-е слід-но. 
Мабуть ждуть аж „Просвіта" -при
готує -повіву для -розвитку тих уста
нов. Довго ще треба ждати! А тим
часом хто інший нас випе-реджує, 
цікавиться, пильно -слідкує за всіми- 
проявами життя ці-єї справді гарної 
та здорової ів ііт к и  українського на
роду та -намагається -надати Верхо
вині не український характер.

Так в уривках представляється 
Верховина, коли- дивимося на її' насе 
лення, зодягнене в -полатаних по
лотнянках, вите-ртих -вуяжах, а не в 
червоних гачах, роскішно-ме-режа- 
ни-х -сердаках, з різьбленою барткою 
в руках та  капелюсі- на бакер — 
Верховина без недільної ноші.

В життя і преса
„ТО цо іннего"

Орган- РСУК-іу „Господарсько- 
Кооперативний Часопис" ч. 24. з 13. 
червня ц. р. друкує статистику про 
діяльність -видавничої кооперативи 
„Самоосвіта" (вузько-партійного під 
пр-иємства ради-калів-). Читаємо в 
цій статейці, що „справа поширен
ня книжо-к, а зокрема приступних 
-наукових книжо-к, є для нашого на
роду важна (підг. -наші — р.), а ви
давнича кооперативи „Самосвіта", 
працює саме в  тому напрямку" 
(так! так! — р.).Довідуємося далі, 
що- „кожна -книжечка творить само
стійну цілість і- є гарни-м підручни
ком для самоосвіти і для -інтеліген
тів-учителів, як підстави готового 
-реферату. Всі книжо-чки разом да
ють популярну енцикльопедію, по
трібну для кожної інтелігентної лю
дини" (підч. наше — р.).

Читаєте таку похваль-ну оцінку 
радикальної партійної бібу-ли, в офі
ційному органі української коопера
ції -і —  протираєте очі-: що це та-ке? 
Адже тут ясно- й виразно- орган Р.С. 
У.К-у доручає кооперативним -низам 
піддержувати -видавництво- УСРП, 
видавництво чисто партійне!

А діється це тоді-, коли „Гро-м. 
Голос" накидається з лайкою- на тих 
кооператорів, що поширюють -ви
дання національного й ідейного (не 
інтернаціонального й- матеріялістич- 
ного!) змісту й -вимагає на-ві-ть від 
РСУК-у дисциплінарного слідства 
-проти- них. І діється це тоді, коли 
головач УСРП і редактор- другого 
органу РСУК-у Др. Ка-рл-о Кобер- 
ський накидається з лайкою на Заг. 
Зборах однієї до-помогової інститу
ції на її провід за те. що по-сміїв ого
лосити одно із -своїх підприємств... 
в „Гомоні- Басейну".

Але здається для проводу Р. С. 
У. К. „то цо інн-его". Радикальна 
„Самоосвіта" „для нашого- народу 
важна", все і-нше треба гонити на 
штири вітри -з української коопера
ції. Іншого бо висновку! з такої по
ведінки -кооп. проводу витягнути не 
можна.

УЕНЕРІВЩИНА ПЕРЕД СУДОМ.

У Варшаві почнеться незабаром 
процес -проти підхорунжого армії 
У-НР Назара Циліцького, обжалоеа- 
н-ого за стріли до полковника т ієї ж 
армії В. Свтиміов-ича, якому уене- 
рівсь-кі круги закидали зв язки з 
групою Скоропадського і виступи 
проти- уенері-вщини. Єфтимович 
як пише „Кур-ієр Вар-шавскі" „осо
бливо гостро виступав- проти, міша
них подруж українців з польками й 
обвинувачував українців, що не 
тільки- не вчать -своїх дружи-н рідної 
мови, але й переходять самі на като
лицизм".

Циліцьки-й, воен-ий „Україн
ського Наукового Інституту" у Вар
шаві мотивує свій вчинок тим. що 
Єфтимов-ич ще в- 1918. р., як комен
дант карного віддіулу, казав побити 
Ц. ша-мполам-и і тому він, іцо-з пім- 
стиітися- вдерся до мешкання Євти- 
мо-вича й почав -стріляти. Коли його 
а-рештувіал» заявив, що- він католик, 
що прислало його УНР і- що хотів 
своїми стрілами задемо-нсгрувати 
проти б. геть-м. Скоропадського й 
по-тому скі-нчити самогубством.

Присилайте 
передплату!



Великий процес у Львові
Перед судом присяглих у Львові 

почався дня 7. червня ц. р. великий 
політ, процес проти 15 молодих 
українців. Обвинувачені: Ольга Біда 
— студентка, Марія Мицко — сту
дентка, Григор Дячишин — кра
вець, Іван Мирон, Кость Арпад Бе- 
резовськин —• студент, Павло Мер- 
цало, Іван Мерцало (крав, робітни
ки), Юліян Дмитерко — студент, 
Лонгин Тел люк — студент, Василь 
Іванонько, Осип Баб’як —- робітник, 
Отепан Терлецький — токар, Мико
ла Ласійчук, Ізидор Масюк й Оме
лян Лопунька. Боронять підсудних:
Др. От. ІПухевич, др. Кость Паньків- 
ський, др. Мдх. Західний, др. Семен 
ІПевчук, др. Нестор Савчак, др. Вол. 
Старосольський і др. Евген Ж енев
ський.

Проводить розправою суддя Ди- 
севіч. Вотують судді: Канецкі, Біт- 
нер, Цазуркевіч.

Обвинувачує прокуратор Лаш- - 
кевіч.

Акт обвинувачення закидає під
судним приналежність до 0. У. ЬІ. 
і деяким поміч нок. Ґереті у вбивстві 
Когтача й Ковалюківної.

Після вильосування суддів і спи
сання генералій підсудних читано 
акт обвинувачення. Багато місця 
й уваги в ньому присвячено ділам 
і словам уже мертвих, — де й одна 
із причин понурого характеру цієї 
розправи.

В першому дні розправи зізна- 
вали ще підсудні Ольга Біда й Марія 
Мицко.

Перша зізвала, що до ОУН не на
лежить. Про цілі й методи тієї орга
нізації знає, з преси. Ковалюківна її 
знайома. Все, тцо закидає їй акт об
винувачення —- переношування й 
переховування течок та машини до 
писання — це дрібні товариські при
слуги Ковалюківній. Підсудна не хо
тіла відмовити проханням Ковалю
ківної, раз її послухавши. Догадува
лася про належність Ковалюківної 
до Організації.

Марія Мицко зізнала: До ОУН 
належить. Хто зеербував її не ска
же, як теж не виявить прізвища сво
його орг. зверхника. Її завданням 
в організації н у справі Копача 
й Ковалюківної було передержувати 
в себе й передавати револьвери й ін
ші пакунки. Про плян вбивства Ко
валюківної й Копача не знала. Ді
стала доручення занести Ґереті ре
вольвери в білогорський ліс і вико

нала це доручення. На питання 
ирок,, як задивляється на вбивство 
Ковалюківної не відповідає.

В другому дні розправи переслу
хано підсудних: Дячишина, Мирона, 
Дмитерка, Павла та Івана Мерцалів.

Підсудний Дячишин Мирон віц- 
кликує всі свої зізнання в слідстві 
й твердить, що всі вони були підсу
нені й вимушені. Переслухувано йо
го в різних брш'ідських келіях. Під 
грозою агента Баб’яка обтяжив під
судний багато людей. Твердить тепер, 
що не знає ні Копача, ні Ґерети й не 
стрічався ніколи з Телюком та Іва- 
ноньком.

Піде. Міфон Іван признається до 
'приналежності! в ОУН, але запере
чує будьто би брав участь у нападі 
на піде. Дмитерка. Відкликає свої 
зізнання в слідстві, що ними обтя
жив найбільше підсудного Дячиши
на й Ґерету.

Черговий підсудний Ю. Дмитер
ко зізнає, що до організації не нале- 
жить. Копач був його шкільним то
варишем, приятелював із ним. Твер
дить, що причиною намаганого атеп- 
тату на нього було підозріння, що 
він є членом ЗОВ-у. При конфрон
тації з Дячишином і Мироном запе
речує підсудний їх участь у підбе- 
резецькім нападі на нього.

Підсудні Мерцали заперечують 
приналежність до ОУН. Участи 
у вбивстві Копача й Каволюківної •, 
не брали. Критичного дня були оба 
в родинному селі Бартатові.

В третьому дні розправи зіз,на
вала решта підсудних. До прина
лежності! в ОУН признався 0. Баб’- 
як. Організаційним його зверхником 
був Мельник і підсудний виконував 
насліпо всі його прикази. Всі інші 
підсудні заявили, що про організа
цію знали хіба з преси й усі відкли- 
кують слідчі зізнання. Підчас допи
тів останнього підсудного Березов- 
ського вив’язується поміж прокура
тором і підсудним доволі довга роз
мова на тему належности до епор- 
тового т-ва УССК. Прокуратор ціка
виться, чи належали туди теж засу
джені у варшавському і львівському 
процесі — ПІухевич, Мигаль, Бая
дера й ін.

Четвертий день розправи почав 
доказове поступування. Зізнавали 
поліційні свідки здебільшого аґенти. 
З'ізнавала теж сестра вбитої Вол. Ко
валюківна й батько обв. Дмитерка. 
Ковалюківна відкликала свої зізнан-

З  ЛИСТІВ ДО РЕДАКЦІЇ.

Нам надіслано відпис листа 
Управи й Надз. Ради кооп, „Надія" 
в Космачі з проханням надрукувати 
його В  Голосі".

До
Хвальної Редакції Господарсько-Ко

оперативного Часопису
У Львові. 

(Через О. У. С. К. в Станиславові).
Прохаємо в найближчім числі Г. 

К. Ч. помістити слідуючу нашу за
яву:

У 18-ім числі „Громадського Го
лосу" з дня 15. У. ц. р. поміщена до- 
пись з Космача коло Солотвини, що 
на Загальних Зборах кооперативи 
„Надія" в Космачі, які відбулися 
дня 26. III. ц. р„ ревізор О. С. У. К. 
в Станиславові п. Тарас Чубатий так 
на них не по кооперативному пово
дився, що обурені громадяни села 
Космача дійшли до висновку, що 
більше ані його, ані нікого з О. С. 
У. К. Станиславів до села не пу
стять.

Ось цею дорогою заявляємо, що 
допись провокаційно-брехлива. До
писувач хиба з особистої ненаеисти 
намагався в нікчемний та підлий спо
сіб підірвати авторитет п. ревізора 
Тараса Чубатого. Ми підписані чле
ни Управи й Надзірної Ради заявля
ємо, що п. ревізора Тараса Чубатого 
уважаємо як одного з найкращих 
кооперативних та суспільних діячів 
і всі його виступи в нашому селі 
стрічали ми з оплесками, а не було 
ніколи ні одного члена, щоби виявив 
своє негодування через промову ІГ. 
ревізора Тараса Чубатого.

Не дивує нас нахабна поведінка 
„Громадського Голосу" й його нік
чемних та брехливих бандитів пера 
— дописувачів.

Знаємо, що людці з під того стягу 
намагалися в чинний спосіб знева
жити начального директора нашого 
кооперативного союзу й тим показа
ли своє бандицьке обличчя, а „Гро
мадський Голос" брав їх в оборону, 
содідаризуючися з . ними. Знаємо, 
в який непрактикований в культур
нім світі спосіб (хиба в Большевії) 
намагався „Громадський Голос" пі
дірвати авторитет шанованого нами 
п. Голови Надзірної Гади 0. С. У. К. 
Станиславів п. рад. Володимира 
Дутки. Знаємо, що минулої осені ви
хованці „Громадського Голосу" агі
тували проти кооперативного" свята 
з Товмачі, мотивуючи, що свято 
уладжуюхь українські націоналісти.

Тому не дивує нас і ця допись 
про п. ревізора Тараса Чубатого. 
Лиш дивує й цікавить нас, як довго 
Гевізійний Союз Українських Коо
ператив у Львові, той наш ідейний 
кооп ративно - національний Центр, 
бачучи ці подвиги „Громадського 
Голосу" та його кліки, буде позволя- 
ти шпигати себе такими брехливими 
дописами й як довго буде терпіти 
в своїх бюрах платних людей, що со
лідаризуються з політикою й такти
кою „Громадського Голосу" й його 
ідеологічної групи?

Космач, дня 2. УІ. 1937 р.

Остаємо із пошаною
Управа: Господарсько - Споживча 
Спілка „Надія“, кооперативи з обме
женою відповідальністю в Космачі. 
ер. Кирилюк Микола, вр. Хирмапюк 

Дмитро, вр. Степанюк Михайло. 
Надвірна Рада: Андрій Бгйтюк вр.,
о. Любомир Давидяк вр., Анна Гле- 
бів вр., Ґерин Михайло вр., Олекса 
Я блінчук вр., Маслій Дмитро вр.

За Якіром
КІНЕЦЬ ЩЕ ОДНОГО „ВОЖДЯ".

У зів'язку з ліквідацією „вождів 
українського народу" —  Пости- 
шевіа і Якір а, полетів теж  дотепе
рішній пан життя і смерти громадян 
УСГГ — шеф ҐПУ, комісар вну
трішніх справ Балицький. Він стане 
ймовірно небаром перед ревтрибу
налом. Враз з Балицьким, виареш- 
тували в Україні велике число ін
ших достойників ГПУ. Функції ви
конує тепер москаль Іванов та  мало
рос Бачинський. До> останнього ви
браного ЦК КП (б)У  і  її політбюра 
Балицький, дотеперішній довголіт
ній її член вже не війшов.

НА МІСЦЕ ЯКІРА ФЕДЬКО. ”
На місце зліквідованого одного 

з „вождів українського народу" —

Балицький
Йойни Емануїловича Якіра, якому 
враз з „червоним Наполеоном" Ту- 
гачевіскім’справив „єдиний, гені- 
яльний Сталін" трагічний „капут" 
— прийшов на командувача військ 
Київської Військвої Округи коман
дарм 2-іго рангу І. Ф. Федько.

На XIII з’їзді компартії „УСГГ", 
який локінчивмя 2. червня, Федько 
зложив заяву льояльности, лаючи 
на всі лади дотеперішнє керівниц
тво червоної армії в Україні' (Які
ра) за „політичну безтурботність і 
короткозорість".

ЧЕРГОВИЙ ГАМАРНІК.

Голова Центрального Виконав
чого Комітету совітської Білорусі 
Червяков скінчив самогубством дня 
16. червня ц. р.

ия відносно Телюка. В слідстві була 
в стані цілковитої духової депресії, 
тож потвердила багато зізнань, між 
іншими про Телюка. Тепер твердить, 
що це не Копач, а сестра оповідала 
їй про групу ЗОВ-у. Хто вбив сестру 
не знає, але переконалася, що це по
літичне вбивство. Батько піде. 10. 
Дмитерка зізнає про напад у Підбе- 
різцях. Свідок не розпізнає в Дячіг- 
ішгаі й Миронові учасників цього 
нападу.

Поліційні свідки —- аґенти по
тверджують згідно з актом обвину
вачення всі тези акту його й докази 
на вину підсудних. Цідчас їхніх зі
знань доходить іноді до суперечки 
з підсудними, що пригадують свід
кам деякі моменти з часів переслу
хування. Ком. Дуґелло збірає, син
тезує всі зізнання в слідстві. Твер
дить, що Ґерета був одним із визнач
них членів ОУН. Потверджує це 
факт, що студ. Репрезентація вла
штувала панахиду після його смер
ти. Перші відомості про групу 30В 
дала Вол. Ковалюківна, а про вбив
ство в Рясній зізяав сам Ґерета. Ко
пач створив був ще в 1931. р. разом 
із Байталою т. зв. „Чорну Сотню" 
й тоді Банталу покарано півтораріч
ною в'язницею. В 1933 р. виконав 
Копач з доручення організації атен- 
тат на Труша імовірно для того, бо 
Труш не виконав якогось приказу. 
Мав теж Копач застрілити Дмитер
ка й те, що не застрілив заприязни- 
ло цих двох, а заразом поставило на 
чорну лісту ОУН.

У шостому дні розправи зізна
вали дальше свідки. Св. Дмитро 
Терлецький, що в слідстві обтяжив 
свойого брата Степана й Баб’яка від- 
кликує свої зізнання. Перед зізнан
ням свідка встає піде. Дячишин 
і складає таку заяву:

Ми обвинувачені знаємо, що Ґе
рету замордували у вязниці. Пане 
прокураторе, хто буде відповідати за 
цей факт?

Предсідник заявляє, що на випа
док подібного виступу пристосову
ватиме відповідні репресії. Після ко
ротких зізнань цілого ряду свідків 
предсідник вертається до тієї спра
ви. Відчитує протокол секції тіла 
пок. Ґерети. У протоколі є, що Ґе
рета померчіередусім на туберкульо
зу легенів, якусь недугу горла і ще 
на якісь недуги. Проте прокуратор 
погрожує Дячишинові, що потягне 
кого до відповідальности за пшрен- 
ня брехливих вісток про заморду- 
вання Ґерети в тюрмі.

Наприкінці шостого дня розпра
ви відчитано зізнання о. Тим. Кова- 
люка, який зізнав у слідстві, що пі
сля розмов із різними людьми пе
реконався, що доньку його вбив 
член організації.

Сьомого дня розправи оборонці 
ставляли внески на покликання до
даткових свідків. Зокрема др. Сав
чак в імені свойого клієнта Баб’яка 
домагався піддати цього ж під лікар
ські оглядини для ствердження, що 
підсудний Баб’як нервого хворий, 
то ж дуже податливий на всілякі 
зовнішні впливи.

Прокуратор противився всім вне
скам оборони, трибунал усіх їх від
кинув.

У восьмому дні розправи відчи
тувано зізнання пок. Вол. Ґерети. 
В них багато про взаємини покійно
го з Копачем, що його на приказ сво
його зверхника слідив Ґерета. Прі
звища зверхника Ґерета не виявив.

Розправа триває дальше.



Боротьба з націоналізмомЧЕРГОВЕ ЧИСЛО „ГОЛОСУ" 
25—26. ПОЯВИТЬСЯ ДНЯ 2. ЛИП
НЯ З ДАТОЮ 11. ЛИПНЯ 1937.

Радикальна проказа
в Коломийщниі

Ділком неждано заскочила усю 
К-оломийіцину вістка, що Загальні. 
Збори філії „Просвіта" в Коломиї, 
які мали відбутися 13. червня ц. р. 
не відбудуться. Сталося це залежно 
від бажань радикальної кліки, що 
захопила згадане товариство у свої 
руки й верховодить так, як їй до 
вподоби. Наслідком деї самоволі ра
дикалів, просвітянська праця на ко
ломийському терені майже незаміт- 
,на й у філії запанував цілковитий 
■нелад. Про це віддавна говорить 
більша частина нашого громадян
ства на Покутті. Від двох літ радика
ли не скликують загальних зборів 
в' „Просвіті", бо бояться за свою 
шкуру. Бояться тому, бо усі укра
їнські села Коломийщини, що доволі 
переконалися на дурисвітстві ради
калів, чекають нетерпляче того дня, 
коли позбудуться їх з так важної 
культурної установи, як філія „Про
світи". Це товариство могло би ви
конати якслід своє завдання, одначе 
мусить в нім унутрі наступити пе- 
редтим цілковита зміна від голови 
почавши, а на урядникові філії (що 
зовсім не надається на люстратора) 
покінчивши. Одначе цеї зміни ра
дикали якнайбільше бояться й тому 
до загальних зборів не хочуть допу
стити. Одним словом і самі нічого 
не роблять і не хочуть других до 
роботи допустити. Коломийські по
ляки майже щонеділі улаштовують 
усякі літні імпрези, як феотини і т. 
п. а філія „Просвіти" спить, бо її 
теперішні виділові замісць робити 
щось для добра громадянства..., ви
дають „ІІшеґльонд Ожечніцтва"*) 
або радо збувають вечорі у жидів
ському дансінґу „Рома". Так, це є 
їх ціла діяльність, що заразом ха
рактеризує їхній патріотизм. Неда
ром сини завзятих коломийських ра
дикалів змінюють обряд і стають ре
негатами, йдучи на державну 
службу.

Такий то рівень патріотизму у 
коломийських радикалів, що захо
пили філію „Просвіти" у свої кіхті. 
Бездільніеть, иустомельшина, рене- 
ґацтво й гохштаплєрство, це все ово
чі радикальної праці.

Коли ж це усе докінчиться?
(то)

*) Цей двотижневик фабрикують ра
дикали вже четвертий рік. Видає Осип 
Чайківський (І. Чайковскі) і редагує Іван 
Могильницький (Іан Моґільніцкі, адво
кат). Газетка ця друкується постійно 
в жида Бравиера.

XIII. з ’їзд компартії „УСРР" по
служив „старому большев-иков-і" 
Шліхтерові нагодою для. поновного 
донощицтва на українські наукові 
кадри перед Москвою. Шліхтер за
явив, що між 6000 видними україн
ськими вченими находиться досі 
тільки 600, отже 10% членів ком
партії. Шліхтер говорив м. ін.: 
„У вас на Україні, де форми: класо
вої боротьби посилювалися наявні
стю ряду донтрреволюційних НА- 
ЦЮНАЛІСТИЧИХ організацій, ряд 
командних висот і господарського- і 
теоретичного фронту внаслідок 
притуплення пильності -наших орга
нізацій о п и н и л и с я  в руках ворогів 
народу. Контрреволюціонери про
лізли -і- в сільсько-господарську ака
демію і- в -наркомзем, -і в держплан і' 
в інші організації. . В колишньому 
ВУАМЛІН-і (інститут марксо-ленї- 
ні'З-му) звела собі гніздо ба-нда 
контрреволюціонерів — троцьікі- 
стів і націоналістів. В ряді- -інститу
тів, у галузі суспільних наук в ке
рівництві- перебували -вороги наро
ду, —- Кровїцький, Гіттель, Дзеніс, 
Войткінський, Лейб-м-ан, Са-раджев і 
інші. Внаслідок їх підривної шкід
ницької роботи, ряд -соці-я,явно-еко
номічних -інститутів виявились за
сміченими, в розваленому стані. РІе 
залишили поза увагою шкідники- й 
шпигуни академію наук. Ви знаєте, 
що в академії наук довгий- час о- 
рудувалп шпигуни — вороги наро-

НАПАД НА БОЛЬШЕВИЦЬКУ 
„ДЕЛЕГАТКУ".

В Кременчуччи-ні виконали атен- 
тат  на делегатку надзвичайного 
XIII. з’їзду совєтів СССР — Он-иш- 
ко. Цією -справою зайнявся тепер 
сам обливиконком Харківщини', 
„.кваліфікуючи дії бандита Яковен- 
ка, як справу рук во-рогів трудя
щих". У зв'язку з цим переведено- в 
Кременчу-ччині-масо-ві арешти. Слід
ством проводить обл. прокурор 
Брун.

„УКРАЇНСЬКІ РЕБЯТА".
На СУЗ відбуваються тепер іс

пити по школах всіх -родів і типів. 
„Вісті" містять час до часу знимки 
відзначаючих ,українських ребят" 
(!):  Лени Міхельсон і! Лори Айв-ен- 
шток („Вісті" 20. V.) та Сузавни 
Мендельблят („Вісті" 21. V.). Т о
вариш Мендель Хатаєвіч стараєть
ся і тут пропхати своїх кон-нацїо- 
налів!

РОБІТНИКИ ТІКАЮТЬ.
„В'істі" з 24. V. містять допис з 

шахти ч. 12 тресту „Серговугілля" 
на Донеччині, в якому пишеться: 
„Ш ахта видобуває тепер тільки 63 
відс. пляну. Ми заборгували вже
43.000 тонн вугілля". Автори допи-

До червоної Еспа-нії їздила на 1. 
травня з Польщі- делегація робітни
чих організацій —  у відвідини до 
тих поляків, які борятьсял за мо
сковську справу на еспан-ському 
фронті.

Один з делегатів Ждановскі -пи
ше в газеті „Робот-нік", що проти 
націоналістів ген. Франка бореться 
по боці еспанських большевикіе 
3.500 поляків. Вони зорганізовані в 
такі- частини: „Баталйон ім. Домб- 
ровскеґо" (Домбровскі це кол. пол. 
генерал, щ о за часів Наполеоне

ду Агол, К-і-лерог, Орло-в. Потрібна 
тривала робота по- викорчуванню 
залишків шкідництва цієї гроцькі- 
стсько-фашистської банди. Та не 
-вся ще гниль вигнана з наших на
укових установ". На 6000 україн
ських учених є -всього 600 комуніс
тів. Є чого Шліхтерові, боятися за 
5400 н-екомун'і-стів.
МОСКВА ОБТИНАЄ ПРОМОВИ.

Промова Косіора на 13... з'їзді 
компартії „УСРР", -виголошена ще 
27. травня, появилася в: „Вістях" 
щойно ЗО. травня і то в скороченях 
за мо-ск. „Правдою". Як зачувати., 
Москва сконфіскувала Косіорові -всі 
ті місця його промови, де -він гово
рить про силу йі небезпеку УКРА
ЇНСЬКОГО НАЦІ-ОНАЛІЯМУ НА 
СУЗ! Але й  з цеї обтятої промови 
заслуговують, на велику увагу на
ступні ствердження тов. Станіслава 
Косіора: 1. Число ворогів р-ежіму
зросло в останньому часі, -в небува
лий. спосіб. 2. Ці во-роги провалили в 
1936. р. й. у першому кварталі- цьо
го року 'вуглевидобуток -в. Донбасі.
3. На культурному відтинку вини
кла потреба розгромити, сильні 
„(буржуазно-націоналістичні- ухили".
4. Націоналісти пробралися на ке
рівні пости партії та провалили ма
сово-політичну агітацію й політич
не виховання. 5. В низових організа
ціях дається- відчувати ПОСЛАБ
ЛЕННЯ боротьби бо-льшеви-цькиїХ 
кадрів з українським націоналізмом.

су добачують причину цього прова
лу в лихому со-ціяльному -піклуванні 
робітництва. Вони пишуть: „Ніхто 
на шахті не пам’ятає, щоб селищна 
рада цікавилася- роботою- шахтної 
їдальні. Завідувач їдальні, і куха-р 
годують робітників несмачним,и 
стравами так, що багато робітників 
зовсім перестало -відвідувати їдаль
ню, а іншої- на шахті не має. Або от 
про гуртожитки. У нас по гурто
житках таке безладдя, що в них аж 
гидко проживати,. Не краще і з 
приватними кварти,рами. Через .не
достачу кватир, через погані умови 
-в гуртожитках і погане, харчування 
гірники кидають роботу на шахті. 
Цього -роду з шахти пішло 836 (!) 
робітників".

ЗА ПРОВАЛОМ ПРОВАЛ.
За -відомостями- ком-іеаріяту зе

мельних справ відремонтували з 
днем 20. травня в „УСРР" 40 відс. 
збиральних машин потрібних до 
Ж'ниїв. „В Азово-чорн-оморськім 
краю, Криму й Вороніжській обла
сті — пишуть „Вісті" з 27. V. — 
стан ремонту ще гірший." -В Сара- 
то-віцині -провели, -ремонт на „анек
дотичну цифру 5 -відсотків". Добра 
підготовка до жнив, що стукають 
до дверей-

створив був у його армії польські 
частини, що згодом пішли в Польщу 
битися з московським окупантом), 
,,Кі-н-нота Домібр-овскєґо" і „Сотня 
-ім. Мііцкеви-ча". Крім ць-ого багато 
-поляків -воює ще в других чужине
цьких частинах, так нпр. в „Баталь
йоні- іім. Тель-мана" і -в „Батальйоні 
ім. Дімі-тро-ва". Польські частини 
вже брали участь в багатьох боях, 
а „Бата-льйіон- ім. Дом;бров,еь-ко-го“ 
здобув навіть воєнну славу. В Мад
риді виходить для цих частин окре
ма газета , До-мбровщак".

Коротко-
* Д л я  2. червня н ад  С ієра Ґ в а д а - 

рам а в ідбувся найбільш ий в ід  початку 
еспанської війни повітряний бій. В зяло 
в ньому участь  60 літаків. П еремогли ле
ту пи-націона л іс і и, зістрілю ю чи -15 чер
воних літаків.

* П резидент Польщ і М осціцкі в ід
відав в днях 8— 10 червня румунського 
короля К арла.

* Д о А ліканте добилося малим чов
ном ш істьох моряків з  урядового  еспан
ського пароплаву „Рап іда" затопленого  
на повному морі невідомим підводним 
кораблем .

В днях 7. й 8. червня німецький мі
ністр закордон н и х  справ Н ойрат, в ідві
д ав  Ю гославію , де відбув з урядовими 
кругам и низку розмов в справі співпраці 
Німеччини і Ю гославії.

*  В Тифлісі померла дня 4. червня 
мати Сталіна 77-літня К атерина Д ж угаш - 
вїлї. Б ула вірую чою  христіянкою . Сталі
на на п охоронах  не було.

* Ш вейцарський уряд ріш ив призна
ти  анексію  А бїсинїї Італією .

*  Араби п огрож ую ть, шо якщ о ж и
дівська ем іграція до  П алестини не при
пиниться, то п ічнеться нове арабське 
повстання, куди грізніш е за попередні.

* Пишуть, що Сталін важ ко хорий. 
Д о  нього мав виїхати  з Відня славний 
спеціаліст серцевих недуг др. Е нтінґер.

* У зв ’язку  з розстрілом  Т ухачев- 
ського, Я кіра й ін. в П рилуках на У країні 
мало збунтуватися, як  подає англійська 
п р є п  3.000 вояків.

* Ф ранцузький тиж невик „Ґр ен ґу ар "  
твердить, щ о німецький панцирник 
. Д айчлянд" збом бардувалн  червоні лі
таки на телеграф ічний приказ з Москви.

* У зв 'язк у  із трагічною  смертю  ген. 
Молі, коменданти півн. ф ронту  повстан- 
чих військ пиш уть деякі заграничні часо
писи, щ о причиною  катастроф и  літака 
був вибух пекольної машині; п ідлож е- 
ної в літаку. Н аслідником ген. Молі 
йменував ген. Ф ранко ген, Давілі.

* Після нападу на „Д ойчлянд" на е- 
спанських водах  сконцентрувалася май
ж е половина німецької воєнної ф льоти.

* В неділю 6. червня відбувся з'їзд 
гітл. партії в Р егенсбурґу  (Б аварія). П ри
сутній на з 'їзд і Г ітлєр сказав у своїй 
промові таке: „Коли хто  дум ає, шо на 
німецькі кораблі, як і сповняю ть якусь 
м іж народнкі функцію , мож на безкарно 
кидати бомби, то ми йому покаж ем о, що 
зуміємо відборонитися".

* В одного совєтського студента 
знайдено книж ку Г іглєра „М оя бороть
ба", оправлену в обкладинку інш ої книж 
ки. С овєтська преса б 'є  на тривогу, що 
студенти не хочуть читати совєтської 
„п равовірн ої" л ітератури , і щ о якимсь 
чином проти-больш евицька л ітература 
проникає д о  Совєтів.

* П алестину маю ть поділити між
жидїв й арабів. На тери тор ії в ідокрем 
леній для ж идів має повстати ж идівська 
республика.

* А встрійські націонал-соціалісти 
приготовляли  зам ах на прем ієра Ш уш - 
иіґа.

* Ч ерез довготривалу  посуху в ки
тайській  провінції Квайчав панує страш 
ний голод. Голодує ок. три мільйони 
лю дей.

* Ґродське староство у Вильні скон
ф іскувало  цілий наклад білоруського 
букваря для дом аш нього навчання „За-
сєвн і“.

* В Свободнім на Сибірі совєтський 
суд засудив на смерть 44 „саботаж и- 
стів“, щ о мали оперувати  на залізницях 
Д алекого  Сходу.

* Хвиля страйків в З ’єдинених Д ер 
ж авах  Півн. Америки росте. Є загроза , 
щ о застрайкую ть і гірники в числі ок.
600.000.

* У Ф ранції невідомі справники вби
ли двох  протиф аш истівських діячів, ж у р 
налістів братів К арла і Н елля Роселі. 
Вони ем ігрували з Італії в 1929. р.

* П резидент Туреччини Кемаль Ата- 
тгорк передав на власність держ аві всі 
свої д об ра й посілості.

* В процесі спільників Д обош ин- 
ського  в К ракові засудили 36 осіб на к а 
ру в’язниці від 10—20 місяців. Реш ту 
звільнили. Д обош инського судять тепер 
окремо.

* Ж ида Щ ербовського, щ о вбив дня 
13. травня ц. р. поліц. агента К ендзьору 
в Б ересті (де в ідбувся потому ж идів
ський погром) засудж ено на шибеницю.

* Румунський король К арло вибира
ється  із своїм  сином М ихайлом у відві
дини до  Варш ави.

* Румунський уряд замовив у Німеч
чині в ійськового виряду на суму кількох 
мільйонів німецьких марок.

Напади, втечі і провили

В червоних рядах



Г  О  С П О Д А Р С Т В О
Більше уваги пасічництву

Можливості кращої рентовности 
наших малоземельних господарств, 
далеко не вичерпані. Окрім садів
ництва, про яке вже згадувалося 
на сторінках нашого часопису, слід 
би звернути увагу нашого молодого 
селянського активу на деякі побіч
ні галузі сільського господарства, 
як напр. пасічництво, шовківни- 
цтзо, рибальство і ін. Зараз присвя
тимо кілька уваг пасічництву, що є 
давнім староукраїнським заняттям. 
Треба зазначити, що зменшилася 
скількість медодайних ростин, які 
давно дико росли на наших полях, 
де тепер за плугом впроваджено 
збіжеву культуру, та всеж таки ця 
ділянка має в кас багато поля до 
попису. Тому, що найновішим на
прямом нашого сільського госпо
дарства це збільшення годівлі сіль- 
сько-господ. тварин, для якої впро
ваджується управу багато мотиль- 
кових рослин, як конюшини, вики, 
бобика, еспорзету і т. п., що пере
важно є добрими медодаями, отже 
цілі околиці збільшують свою ме
дову видатність. Окрім того впро
ваджується що раз то більшу кіль
кість садів і промислових рослин, 
як ріпак, кмін, лен і т. п., що є теж  
добрими медодаями, та можуть да
ти бажані врожаї тільки при від
повідній спільності пасік в околиці. 
Тут бачимо тісну і складну за
лежність однієї ділянки від другої, 
відповідно зорганізована і настав
лена дає добрі зиски, інакше —  о- 
чевидна втрата. При малій спільно
сті бжіл хибне урожай овочів і всіх 
комахопильних ростин, а при від
віднім насиленкю околиці пасіками, 
окрім кращого врожаю насіння і о- 
вочів, збирається більшу скількість 
меду. Мєдодайність околиці окрім 
садів, пашних і промислових ростин 
можна багато піднести через відпо
відне загосподарювання неужитків,

що творять велий процент наших 
земель. Обсадження їх медодайни- 
ми деревами і кущами, як акації, 
каштани, липи, клени, малини, кру
шини іт. п. відповідно до околиць 
і обставин, багато принесло б кори- 
сти в формі меду, деревного мате
ріялу та овочів.

Щоби мати відповідну користь 
з пасічництва треба: 1. Щоби не 
було за багато пасік супроти ме
дової видатности даної околиці. 
(Отже треба найперше дбати про 
збільшення медодайности околиці, 
а в слід за тим збільшення пасік).

2. Щоби пасічництвом занима- 
лися люди із замилування, спокійні, 
терпеливі й обзнайомлені з працею;

3. Щоби це була пасіка дещо 
більша, бо тільки тоді можна їй 
присвятити більше часу і праці;

4. Щоби були підібрані відповід
ні системи вуликів до даної околиці;

5. Зорганізовано управляти ме- 
додайні ростини.

В додатку треба згадати, що 
добре було б поставити в кожній 
пасіці 1 контрольний вулик на ва
говий прилад, щоби кожного дня 
в тій самій порі підчас пожитку 
можна зважити приріст тягару ву
лика через означений протяг часу. 
Це дало б змогу зорієнтуватись 
кожному пасічникові, який стан 
праці бджіл, яка видатність пожит
ку і чи можна збільшити скількість 
пнів у пасіці.

Збільшення продукції .меду для 
удержання здоровля селянського за 
галу, та для збільшення рентовно
сти господарства має велике зна
чення. З другої сторони ця праця 
може заняти багато працюючих рук, 
яких надмір марнується по наших 
селах. Молоде покоління не сміє за
недбувати цієї ділянки на землі „ме
дом і молоком пливучій" Мр.

П ро З а г а л ь н і  З б о р и  П С К  в  Ч о р т о в і
В дні 12,- VI. ц. р . відбулись За

гальні Збори П. С. К. на Чортківщи- 
ну й Копичинеччину. Ці два повіти 
злучено в минулому році.

Зо звітів довідались ми, що обо
рот у дідовім році переходив ШІСТЬ 
мільйонів зл. Чистого зиску було 14 
тисяч зл. Власного майна має союз 
на 1/2 мільйона зл. В Копичитщях 
має Союз яйчарський магазин, а в 
Чорткові збіжевий. Через молочарні 
цього району перейшло 2 мільйони 
літрів молока.

Із чистого зиску розділила Над
вірна Рада гроші на такі цілі: На 
Р. Ш. в Чорткові і тисяч зл.; на 
Р. НІ. в Количинцях 600 зл.; на 
шпиталь ім. мигропол. Андрея: 100 
зл., на інвалідів: 100 зл., а решту 
на дивіденди.

Селяни критикували в деяких 
точках Надзірну Раду та директо
рів, бо розвій нашого Союза не був 
нормальнинй, а праця не йшла пра
вильними шляхами. До тих точок 
належав теж поділ зисків, де селя
ни домагались, щоб дати якусь кво
ту на інші добродійні цілі.

Дуже сильно атакували теж се
ляни справу тгринимання жидів до 
праці в Союзі, тепер, коли так бага- 

■ то є наших власних безробітних.

Домагалися, щоб тих жидів усувати, 
бо те стид для загалу. Найбільше 
гіршилися делеґати тим, що Союз 
до сьогодні не відправив зо служби 
жида Парнеса за його різні „мах- 
льойки“, відомі Союзові давно. Той 
герой-жид, приймавши від людей 
збіжжа для Союза, платив україн
цям нижчі ціни від купців жидів
ських і в цей спосіб ломив карність 
між членами та солідарність між 
усіми селянами, — а дальше, він 
ішов до тих же жидівських купців 
і орав збіжжа від них, але тоді вже 
платив їм багато вищі ціни, як на
шим селянам. В цей спосіб при Со
юзі заробляли тільки жиди, а наш 
селянин віддавав своє власне збіж
жя зо стратою. Слід згадати теж і те, 
що тут є й українець, як покупець 
збіжжя, але Союз у нього ані купи
ти, апі продати йому збіжжя не хо
че. Цікаве, чи це не тому, що він 
т. зв. „приватний купець"?

Таку критику селянами уважа
ємо як здоровий відрух у нашім су
спільстві. Надзірна Рада устами ди
ректорів 'боронячись звертала увагу 
присутнім, що в Борщеві ще більше 
працює жидів. Бо коли в нашім Со
юзі на 13 службовиків є чотири жи
ди, то в боріцівськім Союзі є аж сі

мох жидів. Одначе Рада прирекла 
цю справу якось полагодити.

По уділенні абсолюторії, вибра
но на далі цю саму Раду з о. Мали- 
новським як головою. — Ми від себе 
запитуємо: як довго ще будуть при
ймати до праці жидів до наших на
ціональних установ і хто за це буде 
колись соромитися, бо ми не хоче

мо?! У нас є велике „кудко рольні- 
че“, але там працюють без жидів. 
Коли запитати про це когось з ди
ректорів, то всі складають на дир. 
Шмату; коли яг запитати Шмату, то 
він складає на Львів. Чи так має ви
глядати національна, виховна й кон
структивна господарка? Здається 
нам, що не туди дорога!

Х т о  баж ає в и їхати  до А м е р и к и ,  К а н а д и ,  
А р ґ е н т и н и ,  П а р а ґ в а ю  — на постійний п обут  для  
п оселення в зга д а н и х  к р а їн ах  чи просто зви діти їх  
-  м ож е одерж ати  т о ч н і  і н ф о р м а ц і ї  в у с іх  спра
в а х  без ж адн ої заплати. Н а пересилку відповіди  
п рош у вислати 1. зл. пош товими значкам и на адр есу:
МісЬаеІ Роїіогескуі — НААУЛОг — ЬАЖГШШ І. ро8іе гевіаиіе. 

Інф орм ації точно і справедливо.

М а а м п ш і  рух на З в ш н п і
В 1916. році було на Закарпатті 

всього 346 кооператив, а в 1935. р. 
число тих кооператив дійшло до> 
357. Значить, в 1935. році було всьо
го «а одинадцять кооператив біль
ше чим в 1916. році. Отже за  18 ро
ків чеського панування «а Закар
патті кооперативний рух міайже за
костенів. Власне до цього прямува
ла, та прямує йі ще далі, чеська го
сподарська політика на Закарпатті. 
Чеські кооперативні централі, чесь
кі приватники й закарпатські жиди 
помагають чеському урядові побо
рювати кожну поважну спробу се
лян -в організації торговельно'-коо
перативних підприємств. Вистар- 
чить тут для прикладу подати те,

Щ О думці; Й ІНІІЦІЯТИ'ВІ СТВО реН Н Я 'НЄ—
залежної української кооперації на 
Закарпатт станув на перешкоді че
хословацький закон. Зараз українці 
мають 35 споживчих кооператив з 
3.937 членами, їм грозить розв’я
зання, бо чеський закон дозволяє у- 
творення кооперативного Союзу 
тільки тоді, коли зголосяться до Со"- 
юзу аж 51 існуючих вже коопера
тиві. Отже українці не можуть згід
но закону мати, тепер свого окремо
го й самостійного Союзу. З цього 
чеські власти на місцях користають 
і дуже часто стосують репресії про
ти сільських споживчих коопера
тив, що їх зал ожили українці.

Курс вишколу ш п е р п т и в щ  Інструкторів
Зогляду на те, що через брак 

окремої кооперативної школи 
окружні й повітові союзи ВІД ДОВШО
ГО часу примушені приймати канди
датів до інструкторської праці без 
спеціального вишколу, Ревізійний 
Союз Українських Кооператив 
(РСУК) уряджує восени ц. р. о-ти- 
місячшгй Курс вишколу кандидатів 
на кооперативних інструкторів (лю- 
страторів). На курс цей будуть щш- 
няті такі особи: 1. вже практикуючі 
повітові інструктори, які не мають 
теоретичного кооперативного вишко

лу; 2. абсольвенти торговельних 
шкіл й абітурієнтських курсів, що 
відбули найменше 3-місячну прак
тику в будьякого типу кооперативі 
1-го -степеня; 3. абсольвенти середніх 
і вищих шкіл з найменше 4-міся- 
чною практикою в кооперативі 1-го 
степеня. Кандидати під і. і 2. мають 
першенство. Всі кандидати мусять 
виказатися посвідками від коопера
тивних і громадянських установ яро 
бездоганне-' громадянське поведення. 
Ближчі інформації прр курс будуть 
подані у вересні ц. р. в ГКЧ.

Господарські новини
НАФТОВА РОПА В БЕРЕЗІВЩИНІ

На терені єпископських лісів в 
Березові відкрито великі- джерела 
нафтової ропи, що- дають лів вагона 
Денно. Підчас верчень натраплено 
теж на багаті джерела мінеральної
В'ОДИ.

НОВІ ЧЛЕНИ РСУК-У.
Дирекція РСУК-у «а свойому за 

сіданню дня 29. квітня ц. р. пр міня
ла в члени 34 нових кооператив.

ЗАГ. ЗБОРИ „НАР. ТОРГОВЛІ".
У вівторок дня 29. червня відбу

дуться у Львові Заг. Збори Краєво- 
го Союзу Споживчого „Народної 
Торговлі".

ТЕЛЕФОН У СІЛЬСЬКІЙ КООП.
Кооператива для закупу і  збуту 

„Єдність" в Ремено-ві завела в себе 
телефонічний апарат, що дає їй 
в своїх справах з централею. Це 
перший тел. апарат в сільський ко
оперативі.

ПОШИРЕННЯ ДІЯЛЬНОСТИ 
„ГАНЧІРНІ".

■ Засноване недавно у Львові укр. 
підприємство „Ганчірня" для скупу 
всяких шмат і шміатни.х відпадків 
має сьогодні опр-іч централі шість 
.магазинів у різних містах (Пере
мишль, Стрий, Самбір, Броди, Горо
док. Ж овква).

Ганчірня поширила свою працю 
теж на зоірання інших відпадків, як: 
кости звірячі, старе залізо, й інші 
металі, скдло й інше.

Головне бюро підприємства: 
Львів, Японська 166.

п л а х т и  нГїози
ИЕДРОМАКАЛЬИІ

2x3 в ціні 40*— зл. 
а б о  інйіої величини  
задю вляти в

Союзі Кооператив уСтрию



[тушиш аікпа в р і ш и ш  [правах
Студентський Кружок „Рідна 

Ш кола“ ім. П. Могили у Львові ула- 
див 27. травня 1937. в домівці при 
вул. Міцкевича 11. Студентську Ан
кету в культурно-освітніх справах. 
Анкета почалася в год. 1515. Присут
ні представники: Т-ва „Просвіта" — 
мр. М. Дужий, Т-ва „Рідна Школа" 
— проф. М. Ластовецький та дир. Л. 
Ясінчук і 120 студентів (-ок).

Перший доклад виголосив мр. М. 
Дужий. До двох понять, освіта й 
культура, приходить в міру нашого 
росту третє, виховання. Існують три 
виховні системи: одна дає примат — 
розумові, друга — почуванням, тре
тя — волі. Кожний з цих чинників 
є важний, 'тому їх треба розвивати 
сукупно. Панівною є завжди воля, 
бо вона двом другим надає власти
вий напрям. Оправа виховання се
ред української суспільносте ще на
лежно не розвинена. У теперішніх 
обставинах, коли школа не завжди 
дає відповідне виховання треба звер
нути окрему увагу на дошкільне ви
ховання, що ним займається „Рідна 
Ш кола" та на виховання у пошкіль- 
ному віці, що його переводить „Про
світа" в гуртках „Молода Просвіта", 
що саме є вихідною точкою у праці 
Т-ва „Просвіта".

Другий реферат виголосив дир. 
Л. Ясінчук. Справа виховання є 
є важна. Народи ставлять на перше 
місце два чинники: військо і школу. 
Українська школа оперта виключно 
на власному громадянстві. її  вага 
в тому, що виховує громадянство 
в дусі готовости й посвяти. Рідна 
школа мусить бути просякнута рід
ною традицією, що є джерелом сили 
нації. Ш коли „Рідної Ш коли" нечи
сленні і ще менше таких, що справді 
відповідають своїм завданням. Таму 
треба звернути окрему увагу на до
шкільне виховання (дитячі садки).

Після докладів почалася диску
сія, що в ній промовляли 19 студен
тів (-ток). Напрямні дискусії. Су
часний політичний стан нації видви- 
гає її політичні домагання. Сучасне 
покоління змагає до здійснення по
треб нації. Політичне життя нації 
підпорядковує собі всі ділянки жит
тя. Йде про владу над душею збір- 
ноти після однієї провідної думки. 
Одним із чинників та засобів прак
тичної розв’язки цього є культурно- 
освітня та виховна робота. Ціль її 
перевиховати націю й через те зро
бити її здібною осягнути її мету. 
В культурно-освітній роботі треба 
звернути увагу на політичну капі
талізацію осягів. Д ля цього треба 
творити відповідне середовище, де 
через вплив одиниць сильніших на 
невироблені буде витворюватися 
гурт дібраних і виробленнях праців
ників. Це важне з огляду на те, що

студентство елемент пливкий і тери
торіально не постійний. Для задер
жання тяглости в праці на місцях 
треба виховувати інтеліґенцію се
лянську, ремісничу, міщанську, що 
в свою чергу могла б продовжати та 
вести самостійно зачату працю. У 
цій виховній роботі використовувати 
треба всякі можливі організовані 
форми життя, їх опанувати та дати 
їм відповідний зміст. Треба вихову
вати цілу людину, цебто звернути 
увагу на її психічну й фізичну 
структуру. При обговорюванні прак
тичних умовин праці виринули спе
ціальності деяких теренів праці, а 
саме справа соціял - радикальних 
груп „Каменярі", читалень „Скала" 
та інших виявів партійщини й за- 
гумінковости в нашому житті, що їм 
треба протиставити охоплення спра
ви з загально-національної точки 
погляду. Представлено специфічні 
умовили праці й можливі форми ор
ганізування на українських північ- 
но-західніх землях. Підкреслено, що 
відповідно до вимог хвилі, праця по
винна бути більше посилена.

Після диоскусії ухвалено одного
лосно такі постанови:

Українське студентство зібране 
на Студентській Анкеті у Львові в 
дні 27. травня 1937 р. після вислу
хання рефератів і дискусії виносить 
слідуючі постанови:

1. Вважаючи культурно-освітшо 
й виховну працю одним із чинників 
у змагу за розбудову української на
ції, стверджує, що стан цієї праці ще 
не вповні відповідає потребам широ
ких мас української суспільносте, 
ані вимогам хвилі й тому вимагає 
більшого посилення.

2. Рівночасно стверджує, що ус
пішність цієї праці залежить не 
тільки від «кількосте, але в першу 
чергу від її ідейного змісту.

3. Уся суспільно-виховна праця 
мусить служити інтересам цілої 
нації.

4. Взиває все українське сту
дентство в краю і ввесь актив укра
їнської молоді поглибити й посили
ти працю в культурно-освітніх і ви
ховних організаціях.

5. В тій цілі українське студент
ство вложить якнайбільше позитив
ного вкладу праці в розбудову й тво
рення загально-національних, куль
турно-освітніх і виховних організа
цій і рівночасно рішуче буде проти
ставитися й поборювати шкідливу 
роботу різних партійних утрупу- 
вань, що в різних формах старають
ся нагнути й підчинити загально-на
ціональну працю своїм вузько-пар
тійним інтересам.

Анкета закінчилася в год. 2015 
і тривала 5 годин ЗО хвилин.

Велике свято Р. Ш. у Львові
Цьогорічне Свято-пояис молоді 

Р. Ш коли відбулося як  звичайно на 
площі Сокола-Батька в неділю 6. 
червня.

Точно в 16-тій год. відкрито свя
то дефілядою. Кругом площі про
йшли всі учасники Свята —  від 
наймолодших до найстарших учнів 
Р. Ш коли й  українських Захоронок 
зо Львова та учні деяких позальвів- 
ських шкіл. Довгі ряди струнко ви
прямлених постатей, юні, веселі об
личчя, карний хід старших дітей 
й дріботіння маленьких —і викли
кали, як  звичайно, слова захвату

глядачів, бурю оплесків. Збуджува
ли почуття гордосте на свою Рідну 
Школу.

Після дефіляди молитва в рухах 
„Боже Великий Єдиний" — і вже 
площа краеніє ио-народньому вбра
ними дітьми з захоронок та нижчих 
кляс народніх шкіл, що виводять 
дитячі гри й забави. Дивлячись на 
невеличкі, порозкидані гурти дітей 
(з деяких захоронок таки дуже не
численні) насувається думка: чо
му б не попробувати нарешті з ’єди- 
нити ці трупи однією, нехай дуже 
нескладно - простою вправою? Ад

же ж  українські діти такі здібні! 
Трохи зусилля. Більше спільних, 
так дуже потрібних весняних прогу
лянок — і напевно полонили б нас 
наші найменші згармонізованими 

. рухами ручок, хустин, чи прапор
ців. Узагалі слід більше дбати за 
вдосконалення такту вправ, за ско
ординовані сть постави й рухів вико
навців. Вправи з прапорцями всіх 
шкіл Р. Ш. належали до чи не най
більш удатної точки Свята, Одначе 
і в них відчувалося іноді брак рит
му. І не всі ряди були рівні. А в гур
тових вправах це найважніша умо- 
вина — строге криття колон і гар
монійність рухів. Тому коли не бу
ло часу на більше спільних проб — 
краще було не обмежуватися до по
рядкування майже виключно самим 
свистком. Нарочно нідчеркаємо злі 
сторони показу Р. III. Ставляємо до 
Р. ІПколи великі вимоги, бо віримо, 
що Р. Ш кола здатна сповняти ці 
вимоги. Кожне ж  Свято Молоді Р.

Ш. крок вперід. І. коли, неможливо 
покищо ставити на площу стільки 
молоді, щоб направду цілу її запов
нити, так можна й треба дбати за ви
конання й добірний уклад -вправ. 
Паза гал солідну підготовку слідно 
було у вправах учениць’ гімназії. 
Та й підчас цих вправ находили ми
слі — іцо із здібністю виконавців 
можна б погодити уклад куди біль
ше складних вправ і не завжди до 
одних і тих самих пісень.

Учні Торговельної Ш коли вико
нали свою точку —- вежі — вповні 
вдатно. Багато емоцій дали гляда
чам змагання в відбиванці. Зате ж 
остання точка гагілки в виконанні 
учениць тімназій не лишила до со
бі жадного враження.

Що дійсно імпонує в імпрезах 
улаштовуваних Р. Школою — так 
це взірцева точність, як теж і вміння 
вдержати порядок із стільки й не 
лиш місцевими учасниками.

У стомім ,|усшн Дністре:
Філія Т-ва „Просвіта" ім. М. 

Ш аижевича у Львові влаштувала 
в дні 13. червня свято для вшану
вання нам'яти М. Шаижевича. Ра
но відправлено в церкві св. Петра 
й Павла Службу Божу й потому па
нахиду на могилі М. Шашкевича. 
Зполудня в год. 15-ій відбулася на 
площі Сокола - Батька святочна 
Академія. На програму Академії 
склались здебільша виступи хорів 
і орхестр із сіл львівського повіту 
(Винники, Заїдків, Підберізці, Реме
нів і ін), хори (мішані) мило вра
жали згармонізованяям голосів — 
зіспіванням. Усі хорові точки вдат- 
ні. Глибоке враження викликала 
промова ред. В. Глібовицького. Про
мовець підкреслив вагу й значення 
М. Ш ашкевича та його великого Ді
ла — судження з приспання почут
тя національної гордосте й великої 
любови й шани до своєї рідної мо
ви. Віра письменника в живучість 
своєї нації — дозволила йому побі

дити всі перешкоди в його трудово
му житті для народу. Віра ця жила 
в учасників і творців Великого Зри
ву, живе й творить непобідиму поту
гу в серці кожного з нас.

Вельми вдатний уклад репрезент. 
марша „Гей, гук мати" —  Б. Кудри- 
ка відограли прегарно злучені ор- 
хестри (200 струментів) під прово
дом капель. В. Глущенка. Весело 
й яриродньо виводили дівчата-про- 
світянки гагілки. Найслабше випали 
спільні рецитації так жіноча як і чо
ловіча, Мабуть замало було підго
товки —  зрештою треба було на- 
правду сильних голосів до декляму- 
вання на площі.

Назагал глядачі — що їх було 
дуже мало —  виходили зо Свята 
вдоволені. Радує бо бачити наглядно 
висліди праці поодиноких читалень, 
їхню щиру охоту продовжувати Ді
ло М. Шашкевича й інших иробуд- 
ників наших.

З українського життя
ЗА БОГОСЛУЖЕННЯ В УКРАЇН

СЬКІЙ МОВІ.
На домагання румунського міні

стра внутрішніх справ і гол. дирек
ції поліції митрополичий уряд на 
Буковині відібрав з днем 1. квітня 
ц. р. платню православному свяще
никові М. Катеринюкдаі за те, що 
б своїй парохії викладав у народній 
школі реліґію по українськи, як  теж 
відправляв по українськи богослуж- 
бу в церкві. Митр, уряд в своєму 
розпорядку в тій справі заявляє, що 
„всі священики, що далі відправля
тимуть богослуження й учити релі
гію по українськи дістануть такі са
мі кари!

ПЕРШИЙ КОНГРЕС МАРІЙ
СЬКИХ ДРУЖИН.

Зприводу 300-ліття смерте митр. 
Рутського відбувся у Львові в днях 
9. й  10. червня Конґрес Марійських 
Дружин мужеської середнєшкільної 
молоді. В конґресі взяло участь 1200 
юнаків.

ПРОЦЕС ОУН В ЛУЦЬКУ.
Перед окружним судом в Луць

ку пічнеться дня 24. червня ц. р. 
процес проти сімох молодих україн
ців Ковельщини: Андрія Марченка, 
Миколи Морозовина й Івана Демчу-

ка всіх з Туринська, Павла Вітрика 
з Ковля, Корнила Корнійчука з Ку- 
стиіч, Юхима Веренчука з Секуня1 й 
Теодора Скоповського з Облапів — 
всіх обжалованих за приналежність 
до ОУН, антидержавну пропаганду 
й улаштовування військових вправ.

Всі арештовані ще 27. серпня
1936. Андрія: Марченка вивезено не
давно до Берези. В Березі побував 
у 1935. р. і Павло Вітрик, караний 
уж в 1931. р. за приналежність до 
ОУН. До закидуваних їм вчинків у 
слідстві не призналися.

XIX. КОНВЕНЦІЯ УКРАЇНСЬКОГО 
НАРОДНЬОГО СОЮЗУ" В З ’ЄД.

ДЕРЖАВАХ.
В днях 10.— 15. ц. р. відбулася в 

столиці З єд. Держав П. А. Вашинг
тоні XIX. Конвенція „Українського 
Народн-ього Союзу". Союз нарахо
вує інині 32.000 членів і має 4 і гов 
мільйона долярів майна. В конвен
ції брало участь 316 делегатів і 18 
членів уступаючого головного уря
ду. Головою конвенції вибрали, про
фесора Григорія Германа. Між низь
кою постанов конференції є між ін
шим доручення для нового екзек. 
комітету відділити щоденник „Сво
боду" фінансово від УНС та створи
ти для видавництва щоденника о- 
крему корпорацію. До нового уряду
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Щ О  ЇХ  ЧАСТО с т р і ч  АС Т Е  Б Ч А С О П И С А Х

Читачі!
Скільки то труднощів маєте Ви нераз при 

читанні часопису, коли натрапите в ньому на 
те, чиінше чуже, незрозуміле Вам, слово! Бу
ває, що часом і перериваєте взагалі читання 
такої статті чи книжки, в якій зачасто трапля
ються оці незрозумілі Вам слова,

Щоби допомогти Вам у цьому —  Видав
ництво „Дешева Книжка" —  видала оце 
„СЛОВНИК ЧУЖИХ СЛІЗ" призначений спе
ціально для українських селян. В цьому слов
нику вияснено всім зрозумілою мовою, аж 
5.000 таких чужих слів, які стрічаєте в часопи
сах і книжках. Хто матиме цей словник —  той 
завжди знайде в ньому вияснення на всяке 
незрозуміле чуже слово. І т о м у  н а б у т и  
й о г о  п о в и н е н  к о ж н и й  ч и т а ч !

Знаючи важке положення українського 
селянства —  Видавництво дало якнайнижчу 
ціну. Тоді, коли інші такі словники (і то бід
ніші в роз'яснення!) коштують по 7 зл. —  ТО 
ЦЕЙ СЛОВНИК КОШ ТУЄ ТІЛЬКИ 2 ЗЛ. (З ПЕ
РЕСИЛКОЮ 2 ЗЛ. 50 ҐР.|.

ДЛЯ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ „ГОЛОСУ" В Е 
Л И К А  З Н И Ж К А !  Щоби уможливити 
всім передплатникам „Голосу" набути цей 
словник —  Видавництво „Дешева Книжка" 
проголошує оцим ОДНОМІСЯЧНУ ЗНИЖКУ. 
Хто з передплатників „Голосу" в часі між 15. 
червня і 15. липня вишле до видавництва 
„Дешева Книжка" 1 зл. і 50 Гр. (на пересилку) 
—  одержить негайно цей „Словник чужих 
слів". Після 15. липня ц. р. передплатники 
„Голосу" платитимуть так як усі, тобто 2 зл. 
і 50 ґр. на пересилку, т о м у  к о р и с т а й т е  
з н а г о д и !

Грошеві замовлення слати на адресу: 
„ДЕШ ЕВА КНИЖКА", ЛЬВІВ, ҐРОДЗІЦКИХ 
Ч. 1. Розрах. конто ч. 130 із зазначенням: 
„н а  с п о в н и  к".

УНС ввійшли Микола Мурашко, го
ловиній пре-дсідниік; Григорій Герман 
і Маріям Мале-вич —  його заступ
ники; Дмитро Галичин — головний 
рекорд, секретар; Роман Слободян 
—  головний фінансовий секретар- 
скарбник. Крім цього вибрали 5 чл. 
контрольної комісії й 11 радних.

Для української справи конвен
ція принесла великий успіх. Вашинг
тонські щоденники містили об’єми-- 
сті звіти про конвенцїіо та  подавали 
замітки іпро український нарід; п’я 
тьох сенаторів прийшло зложити 
привіт, виголошуючи відповідні про
мови, а цілу низку промов виголо
сили посли („репрезентанти1')  до 
вашинґт. конгресу, що прийшли на 
бенкет делегатів.

ВІДІБРАННЯ ДЕБІТУ.
Міїн. внут-р. справ у Польщі ві

дібрало дебіт часописові1 „Скоб" у 
Парижі і книжкамі „Ідеологія Ук
раїнського Вільного Козацтва" та 
„Карпато-руський календар Лемко- 
Союза" в Америці 1937.р.

ВИЙШЛИ З В’ЯЗНИЦІ.
Із в’язниці в Тарнові звільнено 

передречинцево- політ, в'язні.в М. 
Пухаля і М. Прокопа. Обидва були 
засуджені на довголітню1 в'язницю.

ЗА НЕ ВИВІШУВАННЯ ДЕР
ЖАВНИХ ПРАПОРІВ.

Бережа-нське староство покара
ло грошевою гривною цілий ряд ук
раїнських установ -й окремих гро
мадян за невивішення державних 

І прапорів в дні 3. травня ц. р. Між 
досі покараними є двох священиків.

„ЇДЕ, ЇДЕ ЗЕЛЬМАН..."
Перем,иський „Український Бес

кид" подає, що в Слухині- коло Хи- 
ро-ва скоїлася така подія: Підчас 
Великодніх Свят священик з Хи- 
рова о. Ольшанський приїхав до 
Слухині святити ласхи. Місцеві 
„Стшельци" (в -селі є 6— 7 поль
ських родин) замкнули- церкву і не 
допустили до- .неї ні священника ні 
селян, мовляв це польська церква, 
а не українська. Священик від'їхав 
з нічим. Справу передано суд-'-ві.

ПІДПАЛИЛИ МОНАСТИР.
У вівторок дня 1. червня ц. р. -ви. 

бухла вечором пожежа в- будинках 
мднастиря СС. Василіянок у Сло-ві- 
ті, Во-г-онь підл-ожено в рогах двох 
стод-іл із соломою і сіном. Заїки зор
ганізовано рятункову акцію згоріли- 
три стодоли. Тільки- тому, що під
час пожежі віяв- протилежний вітер, 
не зго-рі-в манастир і решта будин
ків. Діти, що верталися з церкви ба
чили якогось осібняка, що тікав з 
під стоділ і- перескочив м-анастир- 
-ську огорожу. Дехто догадується, 
що підпалив будинки- комуніст. Ко
ли це так, то матимемо до діла з ак
цією комуни, яка готовиться „за 
прикладом Еспанії" палити церкви 
й манастирі- -в нас.

ПРОЦЕС У СТРИЮ.
Перед лавою присяглих в, окру

жкому су-тді в Стрию -відбулася- дня 
4. червня розправа- проти студ. Я- 
ро-слава Горбо-вого з Долини за при
належність до ОУН і зокрема виго
товлення і кольпортування -рефера

ту -п. з. „Процес -при відкритих две
рях і замкнених устах",, -в якому -в-ін 
мав по-хвалюївати -вбивство- мін. Пє- 
рацького. Розправа відбулася при 
зачинених- дв-е-ря-х.

Лава присяглих заперечила вину 
• підсудного, але трибунал скасу-в-ав 

її рішення і -розправа- -відбудеться 
в друге.

„УКРАЇНСЬКИЙ ІНВАЛІД»
Під цим наголовком появилося 

перше число чвертьрічника Україн
ського Товариства Допомоги Інвалі
дам у Львові, на якого зміст -склада
ються звідомлення з діяльности цен
тралі й філій у краю, виказ жертв 
за січень-березень 1937, вияснення 
про Дім Українського Інваліда, інва- 
лідська сторінка, комунікати тощо. 
Адреса „Українського Інваліда": 
Львів, вул. Лотоцького ч. 48. Часо
пис висилають безплатно.

СЛІДСТВО В БЕРЕЖАНЩИНІ.
В оправі подій, які зайшли в Ур- 

мані, Дрищеві, Вільхівці, Поручині, 
Лісниках й інших селах бережан- 
ського повіту виїхала туди -слідча 
комісія з делегатами міністерства 
внутр. справ, щоб переслухати се
лян, що потерпіли.

ВБИЛИ ГОЛОВУ ЧИТАЛЬНІ.
В Богатківцях - Подорощині під- 

гаецького повіту' згинув від -вистрілу 
з карабіну голова читальні „Просві
ти" Гриць Миколів. Напасники стрі
лили через вітшо. Похорони Покій
ного відбулися дня 10. червня при 
великому здвизі народа.

В СОПОТІ ДАЛІ КИПИТЬ.
В Сопо-ті, -скіїльського по-віту ві

домого із минулорічних -подій і ви
ступів -селян проти дідича Ме-нтена 
немає ще й досі- спокою. Недавно 
згоріла там невикінчена ще дере-в- 
ляна -вілля Ме-нте-на, а трохи перед 
тим згоріли давні- двірські будинки-, 
перемінені потому в ліснич-ів-ку. Ка
жуть, що -пожежі виникли з  -підпалу. 
До -села вибирається окрема комісія, 
щоб зліквідувати спі-р громади за 
-полонини і пасовиська і-з Меінте-нем.

РЕВІЗІЇ В БЕРЕСТЕЧКУ.
З кінцем травня ц. -р. поліція пе

ревела ревізію в молодого українця
з Берестечка Володимира Заничков. 
ського, кольпортера .різних видав
ництв. Підчас -ревізії забрано 32 
книжечки ів-ів-а „Промені", кілька 
примірників „Сам-оосвітника", „Де
шевої Книжки", „Віствиїка" й „Го
лосу".

З-но-ву ж дня 8. червня ц. -р. полі
ція перевела трьох-годинну основну 
ревізію, в Івана Филипо-в-ича з Бере
стечка. Підчас ревізії не знайдено 
нічого. Неприсутнього -вдома Фил-и- 
повича арештували- в Горохові, але 
зараз цього ж само-го дня звільнили-.

Подаємо до відома всім абіту
рієнтам й абітурієнткам середніх 
шкіл, що інформацій у зв’язку зі 
студіями на всіх вищих школах 
у Варшаві уділяє Управа „У.С.Г.",

Запити слати на адресу:
„II. 8. Н.“ УІЇ-м/а І. зкгг. росг. 625.

П-рсимо долучити- поштовий- зна
чок на відповідь.



Ст. 8. Оріаіс; росткта орТасопо доібжкд. ,,Г О Л О С‘ „Ноіоз" 1.\¥о«, Міскіежіста 11. Ч. 23— 24

Від Адміністрації НаЙЛІПШЄ Н И Л О
Ви. Залопаний Ст., Н астасів. — На

що прислані гроші 7.30 зл.?
Вп. Бойчук В., П ідгороддя. — П е

редплата заплачена по кінець серпня 
цього року.

Вп. Петриш ин Іван, Янківці. — П е
редплата заплачена по кінець липня ц. р.

Вп. М аївський Мирон, Реклинець. — 
Ви залягаєте з передплатою від січня 
цього року.

Вп. Скасків Василь, Литвинів. — 
Про збірку оголошено в 14. ч. Передпла
та заплачена до половини червня ц. р.

Вп. К адоб’янська Стела, Коломия. — 
Передплата заплачена по кінець серпня 
цього року.

Вп. Волошин Осип, Д обровляни. — 
Передплата заплачена до 8. липня ц. р.

Вп, Ф едорович  Степаиія, Р удник. —  
П ередплата заплачена до кінця червня.

Вп. Булківна Ол., Григорів. — П ро
хаємо подати стару адресу.

Вп. Галема Ілля, Гребенів. — П еред
плата заплачена до 20. серпня ц. р.

Вп. о. Ф едиш ин Іван, Б ігалі. — П ро
хаємо подати стару адресу.

Хв. К нигарня „Гром ада" в П очаєві. 
— Навіщо прислані гроші 20 зл.?

В НАШ ІЙ АДМ ІНІСТРАЦІЇ ЗЛ О Ж И Л И : 
Н а добродійні цілі:

Дем’ян В., Богатківці, з писанки, зл. 
4.20; Кр. „Р. Ш.“, Винники, зл. 5; Збірка 
з нагоди посвячення „Н. Дому", Пере- 
мишляни зл. 20; Збірка в Яричові Ново
му зл. 8.95; Оброца Микола, Д обровля
ни зл. 5; весільні гості в А. Лещук, Ж у
ків зл. 3.
\ і Для м атері-вдови і

Даток молоді села Поторищі на ве
сіллю П. Бобського і А. Сенчини злотих 
5.20,

НА УКТОДІ:
Мик. Дмитрів і Марія Максимів, Ра- 

хиня —■ зл. 2.53.
Вп. Олійник Петро й Мирослав Го- 

лояд на бібліотеку С. Федака — зл. 20.

ПОДЯКА.
Складаємо сердешну подяку всім 

тим, що несли нам моральну й ма- 
теріяльну поміч в час нашого пере
бування у е ’я з н и ц і ,  зокрема Вп. п. 
інженеровій А. Рижевській й о. пра- 
латові Л. Куницькому, як теж і всім 
що заопікувалися нами після звіль
нення.

У Львові, 9. червня 1937.
Омелян і Дмитро Олееьки.

Кожний молодий українець 
і українка 

передплачує й поширює
ЖУРНАЛ МОЛОДИХ

„ДОРОГА1
Порушує найбільш актуальні справи 
наших буднів. — Вчить дивитися 
в минуле і знаходити в ньому великі 

й світлі приклади. 
Розбуджує й гострить думку моло
дого покоління. — Йде на зустріч 

його найшляхотнішим поривам!
Адреса: „Д О Р О ГА“,

Львів, вул. Гродзіцьких 1. III. п.
Передплата річно 2 зл., піврічно
1.10 зл. — Поодиноке число 0.20 зл. 
Для закордону річно 3.50 зл. — Для 

Америки й Канади 1 дол.
Число розрах. переказу. 264.

ТВОРИ МАРКА Ч Е Р Е М Ш И Н И  
Вже появився ПЕРШИЙ ТОМ 
повного видання творів Марка 
Черемшини, яке виходить у Ви
давництві „Ізмарагд" у Львові. 
Буде це перше, повне видання 
що міститиме всю літературну 
творчість Черемшини. Другий 
том ПОЯВИТЬСЯ З  МІСЯЦІ липні

нього року.
ЦІНА ПОВНОГО ВИДАННЯ
В ТРЬОХ ТОМАХ У ПЕРЕД

ПЛАТІ НАЗНАЧЕНА НА 9. ЗЛ.
Передплату надсилати на адресу: 
Видавництво „Ізмарагд", Львів, вул. 
Косцюшка 5. Конто П.К.О 503.062.

з кооперативної фабрики

„ Ц Е Н Т Р О С О Ю З А 11
у Львові

П Р О М - Б А Н К

ЛЬВІВ, ГРОДЗІЦЬКИХ 1. І. п. 
тел. 292-15 П.К.О. 506-778.

купуйте тільки з одинокої української фабрики

I I ФОРТУНА НОВАI I

ЛЬВІВ, КОРДЕЦЬКОГО 23.

ЦУКОРКИ
шоколяди

ч Ж 'І

КРАВЕЦЬКА  РО БІТН Я

СОЛОДКЕ ПЕЧИВО 
ПОМАДКИ

виконує всякого рода муж еські одіння з влас

них і доставлених матеріалів.
— — — Ціни конкуренційні. — — — 

ЛЬВІВ, ДОМ ІНІКАНСЬКА 4 І. пов. тел. 234-56.

ГРОМАДЯНЕ СТАНИСЛАВІВЩИНИ!
Всі закупи блаватних товарів полагоджуйте тільки в

ІІ ЇШІІІІ ї ї
БОГДАНА СТАРУХА 

Станиславів, Ринок (напроти Народної Торговлі) 
на складі всякі матерії на мужеські й жіночі убрання та плащі, сукна, 
полотна, звичайні й до вишивання, пайги, хустки, коци, капи, рушники 
і т. п .  Товар добрий та дешевий. Обслуга чесна й солідна.

Спішіть усі до своєї крамниці

ндлгкзршсааяЕм

для вас немає Іншої
і чіп іиіт«яян»а

тільки українська  
паста до взуття

„ З О Р Я "  -  / Ч > 5 Ш ,  0 У А  К О Р Д Е Ц Ь К О Г О  Ч .  51.

І І Ш І Г
ІІШШІІ1ИІІІІШ

НА ВЕСНЯНИЙ С ЕЗО Н  ПОРУЧАЄ 
РА ҐЛ Я Н И ,

ПАЛЬТА,
та УБРАННЯ

к р ав ец ь к а  р об ітн я

Василя Хомина
ЦІНИ НАЙ НИ Ж ЧІ!

ЛЬВІВ, ДОМ ІНІКАНСЬКА 11. ПАРТ, 

телеф он 283-95.

Видає БОГДАН КРАВЦІВ. — Редагує Колегія За редакцію відпові
дає БОГДАН ЛОТОЦЬКИЙ. — Урядові години Редакції: від 10— 13.

Адміністрації від 8— 15.
Друкарня Наукового Т-ва імени Шевченка у Львові. Чарнецького 26.

Видавництво і книгарня„ Рекорд"
Львів, вул. Лонцкого ч. 8.

Тел. 116— 23. Конто ГІ. К. О. 506.494. 
Конто біж учого рахунку  в „П ром.-Бак- 

к у “ 116. Число розрахун ку  пошт. 152. 
Д о  дня 15. червня 1937. р. видруку

ємо книгу, щ о зробить кінець скруті 1 
безробіттю .

Х то буде мати цю книгу:
М ож е знайти  у себе працю  і зар о 

біток.
М ож е стати гробокопателем  всякої 

біди і нужди.
М ож е стати ф абрикантом  і проми

словцем.
М ож е піднести загальний добробут. 
М ож е стати мільйонером!!!
Книга ця — це практичний хемічно- 

технічний підручник Інж. Евг. Р удого

Скарбниця знання
В ній знайдете необхідні для Вас по

ради , знайдете усе те, — чого не знаєте, 
а щ о Вам конче потрібне у виконуванню  
Ваш их дом аш ніх, практичних, ремісни
чих чи купецьких обов’язків на усіх д і
лянках  практичного знання.

СКА РБНИ ЦЯ ЗНАННЯ
це тисячі мож ливостей деш евого і по

стійного зароб ітку  для  безробітних
СКА РБНИ ЦЯ ЗНАННЯ

отви рає нові ш ляхи для розбудови  укра
їн ського  промислу і торговлі.

Є це необхідний підручник для Всіх!
Книга буде обіймати около 360 сто

рін друку  великого ф ормату.
В передплаті до  1. липня 1937. р. ко 

ш туватиме вона (тільки за  готівку) 8 зл., 
в оправ: 11 зол. — По виході з друку  
книга ця буде значно дорож ча.

Вже вийшли за почином Богдана 
Хоминця металеві в д з н а к и бать
ка українського націоналізму

МИКОЛИ МІХНОВСЬКОГО
Ціна 40 грошів. При більшій 

скількості опуст 20%. Кольпортер- 
ські зголошення ласкаво прошу сла
ти на адресу:

Б о г д а н  Х О М И Н Е Ц Ь  
Тишівниця, п. Синевідсько вижне, 

пв. Стрий.

Г О Д И Н Н И К А Р  П. Карпинець
Львів, Домініканська 7.

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ Й
ПОШИРЮЙТЕ!

МАЛІ ДРУЗІ
Журнал для дітвори.

Багато образків у двох колірах. 
Дуже цікавий зміст. 

Замовляйте: „МАЛІ ДРУЗІ" Львів, 
вул. Ґродзіцких ч. 1. III. Розрах. 
перекази ч. 248. Річна передплата 

1.50 зл., піврічна 0.80 зл.

Одинока українська кооп. фабрика

„(МІМІ М ІГ
ЛЬВІВ, БОГДАНІВНА ЗО.

виробляє:

цикорію „ЛУНА" 

солодову каву „ЛУНА" 

і підмінну кави „ПРАЖІНЬ"

Здорові! Смачні! Поживнії 

Жадайте у всіх склепах!

Відновлюйте передплату


